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Ata nº. 006/2016 

 

Sessão Ordinária do dia 14 de Março de 2016 
 

 

Aos quatorze (14) dias do mês de março de 2016, às dezoito horas (18h00min), reuniram-se 

ordinariamente na Sala das Sessões, Antonio Santo Renosto, sede da Câmara Municipal de 

Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, sito a Avenida Primavera nº. 300, Primavera II. 

Os Seguintes Vereadores: Ademar Sabadin, Antônio Marcos Carvalho dos Santos, Carmen 

Betti Borges de Oliveira, Edegar dos Santos, Estaniel Pascoal Alves da Silva, Irineu José 

Vieira, Leonardo Tadeu Bortolin, Luis Pereira Costa, Manoel Messias Cruz Nogueira, Neri 

Domingos de Souza, Paulo Roberto Donin, Valdecir Alventino da Silva, Volnei Lorenzzon e 

Wellington Rosa Campos. O Presidente em exercício, Vereador Wellington Rosa Campos 

verificou o quórum e declarou sob a proteção de Deus aberta a Sessão Ordinária. O Presidente 

convidou o vereador Volnei Lorenzzon para que proceda a leitura do Oficio nº. 030/2016 de 

convocação do suplente de vereador, senhor José Alécio Michelon, pelo afastamento por 

motivo de saúde da vereadora Marli Inês Martins. Terminada a leitura, o Presidente convocou 

o senhor José Alécio Michelon para se dirigir frente à Mesa, fazer a entrega da documentação 

solicitada e proceder ao juramento. Assim, ficou declarado, empossado o suplente de vereador 

José Alécio e tomou assento no plenário. O Presidente esclareceu que: Conforme dispõe o 

artigo 188 do Regimento Interno da Câmara Municipal: “De cada Sessão da Câmara será 

lavrada Ata resumida, contendo os nomes dos vereadores presentes e ausentes e uma 

exposição sucinta dos trabalhos, a fim de ser lida e submetida à aprovação do Plenário”. O 

Presidente colocou em votação a dispensa da leitura da Ata da Sessão Ordinária do dia sete 

(07) de março de 2016. Resultando APROVADA a dispensa da leitura da Ata, o Presidente 

colocou em votação a Ata da Sessão Ordinária do dia sete (07) de março de 2016. Resultando 

APROVADA. O Presidente convidou o Segundo Secretário, Vereador Leonardo Tadeu 

Bortolin, para que fizesse a leitura das correspondências, indicações e projetos em pauta, 

como segue: Indicação nº. 003/2016 de autoria do vereador Leonardo Tadeu Bortolin. 

Assunto: Redutor de velocidade do tipo quebra-molas na Avenida Florianópolis frente à 

Escola de Educação Infantil Professora Eliene Macedo localizada no Bairro Novo Horizonte. 

Indicação nº. 003/2016 de autoria do vereador Paulo Roberto Donin. Assunto: Construção 

com urgência de uma praça poliesportiva com academia de ginástica para terceira idade e 

playground no Bairro Atlântico e Jardim Vitória. Indicação nº. 001/2016 de autoria do 

vereador Neri Domingos de Souza. Assunto: Colocação de Postes com Luminárias na 

extensão da Avenida Seriema, sentido aeroporto municipal no Bairro Tuiuiú. Indicação nº. 

002/2016 de autoria do vereador Neri Domingos de Souza. Assunto: Implantação de rede de 

coleta de esgoto no Bairro Tuiuiú. Indicação nº. 001/2016 de autoria do vereador Valdecir 

Alventino da Silva. Assunto: Viabilizar a cessão em comodato à Universidade de Cuiabá - 

UNIC, de uma área de aproximadamente 10 hectares de área agricultável e o remanescente de 

reserva legal, por 15 (quinze) anos, localizado na zona rural, próximo ao Albergue Municipal 

e dependências do Instituto Matogrossense do Algodão - IMA. Requerimento nº. 001/2016 de 

autoria do vereador Edegar dos Santos. Assunto: Solicita que seja requerido, ao Prefeito 
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Municipal, informações acerca da Frota de Veículos Públicos e dá outras providências. 

Requerimento nº. 002/2016 de autoria do vereador Edegar dos Santos. Assunto: Solicita seja 

requerido ao prefeito municipal, informações acerca da paralisação de obra pública e dá 

outras providências. Projeto de Decreto Legislativo nº. 001/2016 de autoria da Mesa Diretora 

da Câmara Municipal. Assunto: Concede Títulos de Mulher Cidadã 2016 de Primavera do 

Leste – MT. Projeto de Decreto Legislativo nº. 052/2016 de autoria da vereadora Carmem 

Betti Borges de Oliveira. Assunto: Concede Título de “Cidadão Honorário” de Primavera do 

Leste, Estado de Mato Grosso, ao Senhor Sergio Cândido da Silva. Projeto de Decreto 

Legislativo nº. 053/2016 de autoria da vereadora Carmem Betti Borges de Oliveira. Assunto: 

Concede Título de “Cidadão Honorário” de Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, ao 

Senhor Líbero Favarin. Projeto de Decreto Legislativo nº. 064/2016 de autoria do vereador 

Manoel Messias Cruz Nogueira. Assunto: Concede Título de “Cidadão Honorário” de 

Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, ao Senhor Carlos Kuckkovski. Projeto de 

Decreto Legislativo nº. 065/2016 de autoria do vereador Manoel Messias Cruz Nogueira. 

Assunto: Concede Título de “Cidadão Honorário” de Primavera do Leste, Estado de Mato 

Grosso, ao Senhor Gentil Calzeta. Projeto de Lei nº. 706/2016 de autoria do vereador Paulo 

Roberto Donin. Assunto: Dispõe sobre a alteração da Lei Municipal nº 250 de 26 de abril de 

1993 e dá outras providências. Projeto de Lei nº. 707/2016 de autoria do Executivo 

Municipal. Assunto: Regulamenta o recolhimento do IPTU - Imposto Predial e Territorial 

Urbano de 2016. Projeto de Lei nº. 708/2016 de autoria da Mesa Diretora da Câmara 

Municipal. Assunto: Cria e extingue cargos na Lei Municipal nº 1050, de 2 de abril de 2008 e 

altera o anexo I da referida lei. Projeto de Lei nº. 709/2016 de autoria do vereador Manoel 

Messias Cruz Nogueira. Assunto: Dispõe sobre instituir o Prêmio Consciência Juvenil aos 

alunos das escolas públicas e particulares do município de Primavera do Leste, que 

apresentarem trabalhos voltados à conscientização das conseqüências da gravidez precoce. 

Projeto de Lei nº. 711/2016 de autoria do vereador Luis Pereira Costa. Assunto: Fica 

instituído no domínio do município de Primavera Do Leste – MT o programa "Vizinho 

Amigo’’ cujo objetivo é colaborar com a segurança do bairro (comunidade). Projeto de Lei nº. 

712/2016 de autoria do Executivo Municipal. Assunto: Acrescenta os artigos 183-A, 183-B, 

183-C e 183-D à Lei Municipal nº 500, de 17 de junho de 1998, dispondo sobre a proibição e 

abandono de veículos, carcaças, chassis, tratores e seus implementos ou quaisquer outras 

partes dos mesmos, inclusive carrocerias, reboques, semi-reboques e outros bens nas vias e 

logradouros públicos. Projeto de Lei nº. 713/2016 de autoria do Executivo Municipal. 

Assunto: Institui a Semana do Bebê no Município de Primavera do Leste e dá outras 

providências. Projeto de Lei nº. 714/2016 de autoria do vereador Wellington Rosa Campos. 

Assunto: Dispõe sobre a revogação do artigo 20 da Lei Municipal nº 775 de 14 de abril de 

2.003, qual seja, Serviço de Moto Táxi no Município de Primavera do Leste – MT. Projeto de 

Lei nº. 703/2016 de autoria do Executivo Municipal. Assunto: Cria a Seção de Saúde 

Ocupacional e Perícia Médica no Âmbito da Secretaria Municipal de Administração e da 

outras providências. Projeto de Lei nº. 705/2016 de autoria do Executivo Municipal. Assunto: 

Altera a redação do caput do artigo 112 da Lei Municipal nº 706, de 28 de dezembro de 2001, 

que dispõe sobre a Previdência Social dos Servidores Públicos do Município de Primavera do 

Leste - MT e dá outras providências. Moção de Aplausos nº. 008/2016 de autoria da 

vereadora Carmem Betti Borges de Oliveira. Assunto: Moção de Aplausos ao Senhor Jocelino 

Soares Godói sócio fundador da Amazônia Sistemas e Treinamento. Moção de Aplausos nº. 
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011/2016 de autoria da vereadora Carmem Betti Borges de Oliveira. Assunto: Moção de 

Aplausos para o Conselho Gestor Local de Saúde do ESF I, do Bairro São José. Moção de 

Aplausos nº. 020/2016 de autoria do vereador Edegar dos Santos. Assunto: Moção de 

Aplausos para o LIONS CLUB de Primavera do Leste - MT. Moção de Aplausos nº. 

021/2016 de autoria do vereador Edegar dos Santos. Assunto: Moção de Aplausos para o 

Rotaract de Primavera do Leste – MT. Moção de Aplausos nº. 022/2016 de autoria da 

vereadora Carmem Betti Borges de Oliveira. Assunto: Moção de Aplausos para a Senhora 

Erenita Tibola pelo excelente trabalho desenvolvido como Educadora em nosso Município. 

Projeto de Decreto Legislativo nº. 054/2016 de autoria do vereador Leonardo Tadeu Bortolin. 

Assunto: Concede Título de “Cidadão Honorário” de Primavera do Leste, Estado de Mato 

Grosso, ao Senhor Marcos Filippi. Projeto de Decreto Legislativo nº. 055/2016 de autoria do 

vereador Neri Domingos de Souza. Assunto: Concede Título de “Cidadão Honorário” de 

Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, ao Senhor Valdir Pavin. Projeto de Decreto 

Legislativo nº. 056/2016 de autoria do vereador Neri Domingos de Souza. Assunto: Concede 

Título de “Cidadão Honorário” de Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, ao Senhor 

Arlindo Kothe. Projeto de Decreto Legislativo nº. 057/2016 de autoria da vereadora Marli 

Inês Martins. Assunto: Concede Título de “Cidadã Honorária” de Primavera do Leste, Estado 

de Mato Grosso, a Senhora Maviane de Fátima Damits. Projeto de Decreto Legislativo nº. 

058/2016 de autoria da vereadora Marli Inês Martins. Assunto: Concede Título de “Cidadã 

Honorária” de Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, a Senhora Marli Favarin. Projeto 

de Decreto Legislativo nº. 059/2016 de autoria do vereador Antonio Marcos Carvalho dos 

Santos. Assunto: Concede Título de “Cidadão Honorário” de Primavera do Leste, Estado de 

Mato Grosso, ao Senhor Wilson Gonçalves de Oliveira. Projeto de Decreto Legislativo nº. 

060/2016 de autoria do vereador Antonio Marcos Carvalho dos Santos. Assunto: Concede 

Título de “Cidadão Honorário” de Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, ao Senhor 

Araide José Zanom. Projeto de Decreto Legislativo nº. 061/2016 de autoria do vereador 

Edegar dos Santos. Assunto: Concede Título de “Cidadão Honorário” de Primavera do Leste, 

Estado de Mato Grosso, ao Senhor Luiz Ferraz. Projeto de Decreto Legislativo nº. 062/2016 

de autoria do vereador Manoel Messias Cruz Nogueira. Assunto: Concede Título de “Cidadão 

Honorário” de Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, ao Senhor Alberto Pereira Costa. 

Projeto de Decreto Legislativo nº. 063/2016 de autoria do vereador Edegar dos Santos. 

Assunto: Concede Título de “Cidadão Honorário” de Primavera do Leste, Estado de Mato 

Grosso, ao Senhor Antônio Carlos de Souza Monteiro. O Presidente antes do início dos 

discursos, comunicou a todos, que a mãe da vereadora Marli havia falecido no Estado do 

Paraná e em solidariedade, pediu a todos que fizessem um minuto de silêncio. Assim 

procedeu-se. Terminada as leituras o Presidente deu inicio ao Primeiro Expediente e 

solicitou ao Primeiro Secretário, Vereador Valdecir Alventino da Silva, que fizesse a chamada 

dos senhores vereadores. Usou a palavra o Vereador Paulo Roberto Donin. (16:20”) O 

vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes 

e o público em geral. Comentou que recebeu a noticia que o coordenador de esportes vai pedir 

afastamento e que espera que assim o esporte possa começar a funcionar. Disse que a CDL 

esta preocupada com a realização da Expoprima e todo o comércio da cidade em geral, em 

evento que sempre movimentou o comércio local e que as entidades estão se organizando para 

promover esse evento. Disse que a administração pública está fazendo hoje o que vinha sendo 

cobrado desde o começo desta gestão, relativo à limpeza geral na cidade de Primavera do 
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Leste. Comentou sobre a MT 130 e os problemas que ela apresenta, principalmente com 

relação ao escoamento da safra. Aparteado pelo vereador Volnei parabenizando o vereador 

por suas palavras e que é importante salientar que o asfalto esta muito ruim e que o Senhor 

Prefeito já esteve em contato com secretários intercedendo por essa MT. Aparteado pelo 

vereador Luis comentando que houve um início de obras hoje, que inclusive esteve visitando 

o trecho. O vereador Paulo disse que é preciso um acompanhamento constante. Agradeceu e 

despediu-se. Usou a palavra o Vereador Valdecir Alventino da Silva. (23:25”) O vereador 

deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o 

público em geral. Salientou o grande respeito que sempre teve por parte de todos durante o 

tempo em que foi funcionário aqui na Casa. Comentou que esteve participando do evento 

patrocinado pelo Primacredi. Comentou de indicação de sua autoria na semana que passou 

sobre liberação de uma área de terra próximo ao albergue. Aparteado pelo vereador Volnei 

parabenizando o vereador por sua indicação. O vereador Valdecir retomou a palavra 

continuando a fazer comentários sobre o assunto. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o 

Vereador Volnei Lorenzzon. (30:00”) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os 

colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Lamentou pelo problema 

de saúde que a vereadora Marli vem enfrentando e também deixou seus pêsames pelo 

falecimento de sua mãe. Parabenizou a assessora Suelen e o vereador Irineu pela passagem do 

aniversário. Comentou a participação no evento promovido pelo Primacredi na semana que 

passou e relevou o trabalho que essa entidade vem desenvolvendo no município desde sua 

fundação aqui na cidade. Parabenizou pelo movimento realizado na data de ontem contra a 

corrupção. Agradeceu por ter sido chamado a fazer parte da Mesa. Agradeceu e despediu-se. 

Usou a palavra o Vereador Ademar Sabadin. (36:40”) O vereador deu boa noite a todos, 

cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. 

Comentou que o setor industrial esta precisando de uma operação tapa buracos, que os 

empresários solicitam maior atenção e investimento naquele distrito. Aparteado pelo vereador 

Volnei dizendo que estarão sendo analisadas melhorias naquele setor. O vereador Ademar 

salientou o trabalho dos empresários daquele setor. Comentou que viaja bastante e que 

Primavera do Leste poderia estar bem mais limpa, mas que em comparação a outros 

municípios, está até bem cuidada, mas que precisa sempre de melhores cuidados. Disse que 

tem recebido reclamações da necessidade de reparos na MT 130. Aparteado pelo vereador 

Volnei dizendo que espera que com o final das chuvas aquelas obras sejam concluídas. O 

vereador Ademar agradeceu pela realização do evento no domingo, contatando a solidez da 

nossa democracia e lamentou a pouca participação popular. Agradeceu e despediu-se. Usou a 

palavra o Vereador Antônio Marcos Carvalho dos Santos. (44:50”) O vereador deu boa 

noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em 

geral. Desejou boas vindas ao vereador José Alécio. Comentou que participou do evento 

realizado ontem contra a corrupção, comentando de seu empenho na política séria e 

comprometida. Aparteado pelo vereador Leonardo dizendo que a manifestação realizada teve 

um coeficiente de participação maior do que houve no realizado pelas “Diretas Já”. Aparteado 

pelo vereador Ademar, dizendo que foi seu eleitor e que a devolução do dinheiro desviado 

esta progredindo e que não deveria falar apenas de um partido, mas de todos os existentes. O 

vereador Antônio continuou fazendo comentários sobre a situação política que o país enfrenta, 

situações de política do Estado e em geral. Parabenizou ao povo brasileiro pela iniciativa e 

prevê dias melhores. Comentou dos perigos que a falta de uma proteção (barra de contenção) 
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nas laterais do viaduto da BR 070 apresenta. Comentou de visita que fez a Cuiabá em contato 

com o vice-governador e deputados de sua base e que estão todos dispostos a contribuir com 

nossa cidade. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra a Vereadora Carmen Betti Borges 

de Oliveira. (53:50”) A vereadora deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas 

vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Desejou boas vindas ao vereador 

José e deixou seus pêsames pelo falecimento da mãe da vereadora Marli. Comentou sobre a 

paralisação promovida pelo SINTEP, que ocorrerá no próximo dia vinte e seis em 

reivindicações da categoria. Comentou de todo trabalho e empenho na melhoria das condições 

de trabalho e salário dos profissionais da educação e que muito pouco foi feito. Comentou 

sobre a UAB que tem proporcionado educação superior de alta qualidade e que existe pouca 

divulgação de seus cursos. Parabenizou o evento realizado no domingo anticorrupção, 

salientando que política é feita com respeito à nação e que tem que se resolver as questões que 

afligem hoje os brasileiros. Salientou a integridade de todos em respeito à população que lhes 

confiou sua representação. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Edegar 

dos Santos. (1:03:20”) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas 

vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Desejou boas vindas ao vereador 

José e deixou seus pêsames pelo falecimento da mãe da vereadora Marli. Comentou sobre o 

movimento ocorrido no domingo na luta contra a corrupção e que tem certeza que o Brasil só 

vai mudar o dia que passar por uma comoção social e não acredita que os políticos vão mudar 

o país. Fez diversos comentários sobre o assunto. Comentou sobre a estagnação do processo 

de industrialização do município e que isso lhe causa indignação. Pediu que seja dado 

continuidade ao desenvolvimento da cidade e dos cidadãos de forma geral. Disse que 

Primavera do Leste não tem mais áreas férteis para expandir a agricultura e que isso é muito 

preocupante, porque a pujança agrícola do município é invejada em todo o país. Disse que o 

processo de desenvolvimento industrial da cidade estagnado é muito preocupante e que todo 

esse processo político o faz a pensar se sairá a reeleição realmente. Deixou um pedido ao 

Senhor Prefeito ou aquele que estiver investido no cargo, que leve a sério o progresso 

industrial na cidade. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Estaniel Pascoal 

Alves da Silva. (1:17:55”) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas 

vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Comentou de viagem que fez à 

Brasília em busca de resolver a situação que se encontra a travessia da BR 070 e que é uma 

obra do DNIT, fiscalizada pelo município e que são necessárias providencias urgentes. Disse 

que fez algumas visitas durante esta semana e que os problemas provindos do aedes aegypt 

persistem preocupante na cidade. Parabenizou a visita dos alunos do CEJA da escola Getulio 

Vargas. Disse que o impasse político que o Brasil vive hoje precisa terminar. Comentou que 

muitas decisões devem ser tomadas nesta semana, com relação ao período eleitoral que logo 

se iniciará. Deixou seus sentimentos à vereadora Marli pelo falecimento de sua mãe. Desejou 

boas vindas ao vereador José. Usou a palavra o Vereador José Alécio Michelon. (1:29:10”) 

O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades 

presentes e o público em geral. Fez diversos agradecimentos e colocou sua disposição de 

trabalho em prol da sociedade primaverense. Reforçou as cobranças com relação a MT 130. 

Aparteado pelo vereador Manoel parabenizando o vereador por seu retorno a Casa e pelas 

palavras que esta proferindo. O vereador José retomou suas palavras e disse que vai estar 

trabalhando sempre com muita vontade. Comentou do movimento realizada contra a 

corrupção, salientando a presença efetiva da imprensa. Agradeceu e despediu-se. Usou a 
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palavra o Vereador Leonardo Tadeu Bortolin. (1:41:20”) O vereador deu boa noite a 

todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. 

Convidou aos colegas para participar de uma reunião amanhã com os moto taxistas de 

Primavera do Leste com relação a alterações na lei vigente. Fez esclarecimentos a projeto em 

pauta relativamente a essa mesma categoria. Comentou que na próxima semana estará 

visitando o Secretário de Estado da Educação levando demandas relativamente a UNEMAT. 

Comentou da sua participação em evento realizado na semana que passou, promovido pelo 

Primacredi. Comentou sobre discussão da Sessão anterior sobre veto a projeto do Senhor 

Prefeito e que teve conhecimento de uma ADIN em aprovação de veto em projeto analisado 

no ano que passou e fez suas considerações. Deu boas vindas ao companheiro vereador José e 

deixou seus sentimentos pelo falecimento da mãe da vereadora Marli. Comentou sobre o 

manifesto popular no domingo, contra a corrupção. Comentou que espera que o esporte na 

cidade seja visto com mais seriedade daqui pra frente. Aparteado pelo vereador Manoel 

comentando sobre as palavras do vereador com relação ao manifesto contra a corrupção. O 

vereador Leonardo retomou a palavra e continuou a comentar sobre esporte na cidade. 

agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Luis Pereira Costa. (1:54:40”) O 

vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes 

e o público em geral. Comentou de evento evangélico que participou na final de semana, que 

esteve visitando as obras de recuperação na MT 130, comentou de projeto de sua autoria em 

pauta nesta noite. Agradeceu ao secretário de obras por ter sido atendido em pedido seu. 

Parabenizou a vereadora Carmem pelos seus comentários relativos a manifestação pela 

melhoria das condições de trabalho dos profissionais da educação. Comentou que na semana 

que passou recebeu visita em seu gabinete um cidadão tentando extorquir o vereador e que já 

esta correndo investigação na justiça por essa questão. Disse que não aceita ser ameaçado e 

tem trabalho muito desde que aqui nesta Casa chegou. O vereador fez comentários sobre 

atitudes de servidores com sua pessoa dentro da Casa. Aparteado pelo vereador Manoel 

dizendo que algumas pessoas num primeiro momento julgam sem analisar as questões. O 

vereador Luis retomou a palavra, continuou fazendo algumas considerações sobre o assunto e 

agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Manoel Messias Cruz Nogueira. 

(2:06:30”) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as 

autoridades presentes e o público em geral. Comentou sobre palavras do Presidente dos 

Estados Unidos sobre a situação política atual no Brasil. Fez diversos comentários sobre 

situações na cidade e no país e como é o trabalho que o vereador pode desenvolver em seu 

mandato. Disse que não vê evolução, as eleições esta chegando e que o problema no Brasil é 

estrutural e que nossa geração já esta perdida. Comentou de situação que passou em seu 

gabinete lhe sendo oferecido dinheiro para tirar um policial de Primavera do Leste. Disse que 

o que falta ao cidadão é base política e os que criticam na maioria das vezes nunca vieram 

assistir a uma Sessão e conhecer o trabalho do vereador. Falou sobre o “jeitinho brasileiro”. 

Disse que a corrupção esta entranhada no cerne e na carne de todo brasileiro. Salientou que o 

melhor candidato deve ser escolhido pelas suas propostas e pelo que ele pode oferecer de 

melhor no trabalho pelo desenvolvimento da cidade. Parabenizou o vereador Luis pelos 

comentários divulgados no jornal. Agradeceu e despediu-se. Ninguém mais tendo feito uso da 

palavra o Presidente passou à Ordem do Dia. Requerimento nº. 001/2016 de autoria do 

vereador Edegar dos Santos. Assunto: Solicita que seja, requerido ao Prefeito Municipal, 

informações acerca da Frota de Veículos Públicos e dá outras providências. O Presidente 
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encaminhou o requerimento para a Comissão de Justiça e Redação para o parecer no prazo 

regimental. Requerimento nº. 002/2016 de autoria do vereador Edegar dos Santos. Assunto: 

Solicita seja requerido, ao Prefeito Municipal, informações acerca da paralisação de obra 

pública e dá outras providências. O Presidente encaminhou o requerimento para a Comissão 

de Justiça e Redação para o parecer no prazo regimental. Projeto de Decreto Legislativo nº. 

001/2016 de autoria da Mesa Diretora da Câmara Municipal. Assunto: Concede Títulos de 

Mulher Cidadã 2016 de Primavera do Leste – MT. O Presidente encaminhou o projeto para a 

Comissão de Justiça e Redação para que dê seu parecer no prazo regimental. Projeto de 

Decreto Legislativo nº. 052/2016 de autoria da vereadora Carmem Betti Borges de Oliveira. 

Assunto: Concede Título de “Cidadão Honorário” de Primavera do Leste, Estado de Mato 

Grosso, ao Senhor Sergio Cândido da Silva. O Presidente encaminhou o projeto para a 

Comissão de Justiça e Redação para que dê seu parecer no prazo regimental. Projeto de 

Decreto Legislativo nº. 053/2016 de autoria da vereadora Carmem Betti Borges de Oliveira. 

Assunto: Concede Título de “Cidadão Honorário” de Primavera do Leste, Estado de Mato 

Grosso, ao Senhor Líbero Favarin. O Presidente encaminhou o projeto para a Comissão de 

Justiça e Redação para que dê seu parecer no prazo regimental. Projeto de Decreto 

Legislativo nº. 064/2016 de autoria do vereador Manoel Messias Cruz Nogueira. Assunto: 

Concede Título de “Cidadão Honorário” de Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, ao 

Senhor Carlos Kuckkovski. O Presidente encaminhou o projeto para a Comissão de Justiça e 

Redação para que dê seu parecer no prazo regimental. Projeto de Decreto Legislativo nº. 

065/2016 de autoria do vereador Manoel Messias Cruz Nogueira. Assunto: Concede Título de 

“Cidadão Honorário” de Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, ao Senhor Gentil 

Calzeta. O Presidente encaminhou o projeto para a Comissão de Justiça e Redação para que 

dê seu parecer no prazo regimental. Projeto de Lei nº. 706/2016 de autoria do vereador Paulo 

Roberto Donin. Assunto: Dispõe sobre a alteração da Lei Municipal nº 250 de 26 de abril de 

1993 e dá outras providências. O Presidente encaminhou o projeto para a Comissão de Justiça 

e Redação para que dê seu parecer no prazo regimental. Projeto de Lei nº. 707/2016 de 

autoria do Executivo Municipal. Assunto: Regulamenta o recolhimento do IPTU - Imposto 

Predial e Territorial Urbano de 2016. O Presidente encaminhou o projeto para as Comissões 

de Justiça e Redação e Economia, Finanças e Orçamento para que dêem seu parecer no prazo 

regimental. Projeto de Lei nº. 708/2016 de autoria da Mesa Diretora da Câmara Municipal. 

Assunto: Cria e extingue cargos na Lei Municipal nº 1050, de 2 de abril de 2008 e altera o 

anexo I da referida lei. O Presidente encaminhou o projeto para as Comissões de Justiça e 

Redação e Economia, Finanças e Orçamento para que dêem seu parecer no prazo regimental. 

Projeto de Lei nº. 709/2016 de autoria do vereador Manoel Messias Cruz Nogueira. Assunto: 

Dispõe sobre instituir o Prêmio Consciência Juvenil aos alunos das escolas públicas e 

particulares do município de Primavera do Leste, que apresentarem trabalhos voltados à 

conscientização das conseqüências da gravidez precoce. O Presidente encaminhou o projeto 

para as Comissões de Justiça e Redação e Educação, Cultura, Saúde e Assistência Social para 

que dêem seu parecer no prazo regimental. Projeto de Lei nº. 711/2016 de autoria do 

vereador Luis Pereira Costa. Assunto: Fica instituído no domínio do município de Primavera 

Do Leste – MT o programa "Vizinho Amigo’’ cujo objetivo é colaborar com a segurança do 

bairro (comunidade). O Presidente encaminhou o projeto para as Comissões de Justiça e 

Redação e Obras, Serviços Públicos e Segurança Pública para que dêem seu parecer no prazo 

regimental. Projeto de Lei nº. 712/2016 de autoria do Executivo Municipal. Assunto: 
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Acrescenta os artigos 183-A, 183-B, 183-C e 183-D à Lei Municipal nº 500, de 17 de junho 

de 1998, dispondo sobre a proibição e abandono de veículos, carcaças, chassis, tratores e seus 

implementos ou quaisquer outras partes dos mesmos, inclusive carrocerias, reboques, semi-

reboques e outros bens nas vias e logradouros públicos. O Presidente encaminhou o projeto 

para as Comissões de Justiça e Redação e Obras, Serviços Públicos e Segurança Pública para 

que dêem seu parecer no prazo regimental. Projeto de Lei nº. 713/2016 de autoria do 

Executivo Municipal. Assunto: Institui a Semana do Bebê no Município de Primavera do 

Leste e dá outras providências. O Presidente encaminhou o projeto para a Comissão de Justiça 

e Redação para que dê seu parecer no prazo regimental. Projeto de Lei nº. 714/2016 de 

autoria do vereador Wellington Rosa Campos. Assunto: Dispõe sobre a revogação do artigo 

20 da Lei Municipal nº 775 de 14 de abril de 2.003, qual seja, Serviço de Moto Táxi no 

Município de Primavera do Leste – MT. O Presidente encaminhou o projeto para a Comissão 

de Justiça e Redação para que dê seu parecer no prazo regimental. Projeto de Lei nº. 

703/2016 de autoria do Executivo Municipal. Assunto: Cria a Seção de Saúde Ocupacional e 

Perícia Médica no Âmbito da Secretaria Municipal de Administração e da outras 

providências. O Presidente esclareceu que o projeto teve parecer favorável das Comissões e 

colocou em primeira discussão dos senhores vereadores. A vereadora Carmem solicitou a 

retirada de pauta do projeto. O vereador Leonardo solicitou que fosse colocado para 

deliberação do plenário o pedido da vereadora. O vereador Antônio fez esclarecimentos 

acerca do assunto tratado no projeto e disse que precisa ser melhor analisado. O vereador 

Manoel disse que concorda com a retirada e que possa ter mais um período de analise e 

discussão do tema abordado. O vereador Irineu pediu a deliberação do plenário. O vereador 

Antônio agradeceu as palavras do vereador Manoel e que é preciso esclarecer. O vereador 

Leonardo colocou sua posição favorável a retirada de pauta e solicitou a vereadora Carmem 

que faça contato com o secretário e coordenadores que estejam responsáveis pela pasta da 

saúde que já estejam na reunião amanhã para os esclarecimentos. Ninguém mais tendo usado 

a palavra, o Presidente colocou em processo de votação simples a retirada de pauta do projeto, 

resultando APROVADA a retirada de pauta, pelo pedido da vereadora Carmem. Projeto de 

Lei nº. 705/2016 de autoria do Executivo Municipal. Assunto: Altera a redação do caput do 

artigo 112 da Lei Municipal nº 706, de 28 de dezembro de 2001, que dispõe sobre a 

Previdência Social dos Servidores Públicos do Município de Primavera do Leste - MT e dá 

outras providências. O Presidente esclareceu que o projeto teve parecer favorável das 

Comissões e colocou em primeira discussão dos senhores vereadores. A vereadora Carmem 

colocou todas as alterações que já foram feitas nessa Lei e fez suas considerações. Palavra do 

vereador Leonardo colocando seu posicionamento favorável a aprovação do projeto e que o 

assunto tratado é de caráter patronal.  Ninguém mais tendo feito uso da palavra, o Presidente 

colocou em segunda discussão. Ninguém tendo se manifestado, o Presidente colocou em 

processo de votação simples, resultando APROVADO pelos senhores vereadores. Moção de 

Aplausos nº. 008/2016 de autoria da vereadora Carmem Betti Borges de Oliveira. Assunto: 

Moção de Aplausos ao Senhor Jocelino Soares Godoi, sócio fundador da Amazônia Sistemas 

e Treinamento. O Presidente esclareceu que a moção teve parecer favorável das Comissões e 

colocou em discussão dos senhores vereadores. Ninguém tendo se manifestado, o Presidente 

colocou em processo de votação simples, resultando APROVADA pelos senhores vereadores.  

Moção de Aplausos nº. 011/2016 de autoria da vereadora Carmem Betti Borges de Oliveira. 

Assunto: Moção de Aplausos para o Conselho Gestor Local de Saúde do ESF I, do Bairro São 
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José. O Presidente esclareceu que a moção teve parecer favorável das Comissões e colocou 

em discussão dos senhores vereadores. Ninguém tendo se manifestado, o Presidente colocou 

em processo de votação simples, resultando APROVADA pelos senhores vereadores. Moção 

de Aplausos nº. 020/2016 de autoria do vereador Edegar dos Santos. Assunto: Moção de 

Aplausos para o LIONS CLUB de Primavera do Leste - MT. O Presidente esclareceu que a 

moção teve parecer favorável das Comissões e colocou em discussão dos senhores 

vereadores. Ninguém tendo se manifestado, o Presidente colocou em processo de votação 

simples, resultando APROVADA pelos senhores vereadores. Moção de Aplausos nº. 

021/2016 de autoria do vereador Edegar dos Santos. Assunto: Moção de Aplausos para o 

Rotaract de Primavera do Leste – MT. O Presidente esclareceu que a moção teve parecer 

favorável das Comissões e colocou em discussão dos senhores vereadores. Ninguém tendo se 

manifestado, o Presidente colocou em processo de votação simples, resultando APROVADA 

pelos senhores vereadores. Moção de Aplausos nº. 022/2016 de autoria da vereadora 

Carmem Betti Borges de Oliveira. Assunto: Moção de Aplausos para a Senhora Erenita 

Tibola pelo excelente trabalho desenvolvido como Educadora em nosso Município. O 

Presidente esclareceu que a moção teve parecer favorável das Comissões e colocou em 

discussão dos senhores vereadores. Ninguém tendo se manifestado, o Presidente colocou em 

processo de votação simples, resultando APROVADA pelos senhores vereadores. Projeto de 

Decreto Legislativo nº. 054/2016 de autoria do vereador Leonardo Tadeu Bortolin. Assunto: 

Concede Título de “Cidadão Honorário” de Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, ao 

Senhor Marcos Filippi. O Presidente esclareceu que o projeto teve parecer favorável das 

Comissões e colocou em discussão dos senhores vereadores. O vereador Leonardo pediu 

apoio dos vereadores para aprovação desse projeto, salientando o trabalho prestado pelo 

homenageado. Ninguém mais tendo se manifestado, o Presidente colocou em processo de 

votação simples, resultando APROVADA pelos senhores vereadores. Projeto de Decreto 

Legislativo nº. 055/2016 de autoria do vereador Neri Domingos de Souza. Assunto: Concede 

Título de “Cidadão Honorário” de Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, ao Senhor 

Valdir Pavin. O Presidente esclareceu que o projeto teve parecer favorável das Comissões e 

colocou em discussão dos senhores vereadores. Ninguém tendo se manifestado, o Presidente 

colocou em processo de votação simples, resultando APROVADA pelos senhores vereadores. 

Projeto de Decreto Legislativo nº. 056/2016 de autoria do vereador Neri Domingos de 

Souza. Assunto: Concede Título de “Cidadão Honorário” de Primavera do Leste, Estado de 

Mato Grosso, ao Senhor Arlindo Kothe. O Presidente esclareceu que o projeto teve parecer 

favorável das Comissões e colocou em discussão dos senhores vereadores. Ninguém tendo se 

manifestado, o Presidente colocou em processo de votação simples, resultando APROVADA 

pelos senhores vereadores. Projeto de Decreto Legislativo nº. 057/2016 de autoria da 

vereadora Marli Inês Martins. Assunto: Concede Título de “Cidadã Honorária” de Primavera 

do Leste, Estado de Mato Grosso, a Senhora Maviane de Fátima Damits. O Presidente 

esclareceu que o projeto teve parecer favorável das Comissões e colocou em discussão dos 

senhores vereadores. Ninguém tendo se manifestado, o Presidente colocou em processo de 

votação simples, resultando APROVADA pelos senhores vereadores. Projeto de Decreto 

Legislativo nº. 058/2016 de autoria da vereadora Marli Inês Martins. Assunto: Concede 

Título de “Cidadã Honorária” de Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, a Senhora 

Marli Favarin. O Presidente esclareceu que o projeto teve parecer favorável das Comissões e 

colocou em discussão dos senhores vereadores. Ninguém tendo se manifestado, o Presidente 
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colocou em processo de votação simples, resultando APROVADA pelos senhores vereadores. 

Projeto de Decreto Legislativo nº. 059/2016 de autoria do vereador Antonio Marcos 

Carvalho dos Santos. Assunto: Concede Título de “Cidadão Honorário” de Primavera do 

Leste, Estado de Mato Grosso, ao Senhor Wilson Gonçalves de Oliveira. O Presidente 

esclareceu que o projeto teve parecer favorável das Comissões e colocou em discussão dos 

senhores vereadores. Ninguém tendo se manifestado, o Presidente colocou em processo de 

votação simples, resultando APROVADA pelos senhores vereadores. Projeto de Decreto 

Legislativo nº. 060/2016 de autoria do vereador Antonio Marcos Carvalho dos Santos. 

Assunto: Concede Título de “Cidadão Honorário” de Primavera do Leste, Estado de Mato 

Grosso, ao Senhor Araide José Zanom. O Presidente esclareceu que o projeto teve parecer 

favorável das Comissões e colocou em discussão dos senhores vereadores. Ninguém tendo se 

manifestado, o Presidente colocou em processo de votação simples, resultando APROVADA 

pelos senhores vereadores. Projeto de Decreto Legislativo nº. 061/2016 de autoria do 

vereador Edegar dos Santos. Assunto: Concede Título de “Cidadão Honorário” de Primavera 

do Leste, Estado de Mato Grosso, ao Senhor Luiz Ferraz. O Presidente esclareceu que o 

projeto teve parecer favorável das Comissões e colocou em discussão dos senhores 

vereadores. Ninguém tendo se manifestado, o Presidente colocou em processo de votação 

simples, resultando APROVADA pelos senhores vereadores. Projeto de Decreto Legislativo 

nº. 062/2016 de autoria do vereador Manoel Messias Cruz Nogueira. Assunto: Concede 

Título de “Cidadão Honorário” de Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, ao Senhor 

Alberto Pereira Costa. O Presidente esclareceu que o projeto teve parecer favorável das 

Comissões e colocou em discussão dos senhores vereadores. Ninguém tendo se manifestado, 

o Presidente colocou em processo de votação simples, resultando APROVADA pelos 

senhores vereadores. Projeto de Decreto Legislativo nº. 063/2016 de autoria do vereador 

Edegar dos Santos. Assunto: Concede Título de “Cidadão Honorário” de Primavera do Leste, 

Estado de Mato Grosso, ao Senhor Antônio Carlos de Souza Monteiro. O Presidente 

esclareceu que o projeto teve parecer favorável das Comissões e colocou em discussão dos 

senhores vereadores. Ninguém tendo se manifestado, o Presidente colocou em processo de 

votação simples, resultando APROVADA pelos senhores vereadores. Nada mais havendo a 

ser deliberado na Ordem do Dia o Presidente passou ao Segundo Expediente e solicitou ao 

Primeiro Secretário, Vereador Valdecir Alventino da Silva, que fizesse a chamada dos 

senhores vereadores inscritos para uso da palavra. Assim procedeu-se. Usou a palavra o 

Vereador Wellington Rosa Campos. (2:41:20”) Agradeceu pelos trabalhos de limpeza e 

tapa buracos executados pela secretaria de obras no bairro Primavera III e a instalação de 

diversas melhorias e progresso para o bairro e redondezas, agradecendo ao Executivo 

Municipal pelo interesse em melhorar as condições da população ali. Usou a palavra o 

Vereador Antonio Marcos Carvalho dos Santos. (2:45:00”) Fez algumas colocações pelas 

situações de política nacional. Comentou sobre o trabalho que desempenhou no sentido de 

fiscalizar e buscar informações sobre vários questionamentos de gastos e uso do erário 

público. Comentou sobre projeto aprovado em alteração a Lei 706 e comentou sobre valores 

da arrecadação municipal. Usou a palavra a Vereadora Carmen Betti Borges de Oliveira. 

(2:50:00”) Comentou que esteve participando de uma reunião com pré candidatos a vereador 

dias atrás e comentou dos pontos que foram abordados, principalmente com relação ao 

esporte e salientou como é visto o trabalho da Câmara Municipal pelas pessoas que estão fora 

daqui. Comentou das dificuldades de atendimento dos pedidos dos vereadores pelo Executivo 
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Municipal. Usou a palavra o Vereador Leonardo Tadeu Bortolin. (2:55:25”) Disse que 

ficou feliz com liberação de pedido feito ao vereador Wellington com relação ao Namei e toda 

a programação que será realizada na semana de informação sobre o autismo. Pediu apoio para 

aprovação de projeto para apreensão e guinchamento de veículos abandonados nas ruas da 

cidade. Pediu a presença do jurídico da Casa para reunião amanhã com os moto taxistas. Usou 

a palavra o Vereador Luis Pereira Costa. (2:58:30”) Fez comentários sobre as 

manifestações realizadas no domingo em Primavera do Leste e em todo o Brasil. Comentou 

de projeto sobre a categoria dos taxistas. Usou a palavra o Vereador Manoel Messias Cruz 

Nogueira. (3:00:05”) Fez comentários sobre o autismo e as crianças que são acometidas com 

esse problema. Comentou da violência e a sua relação com as drogas que é extremamente 

preocupante. Comentou da qualidade do ensino que é dado aos jovens de hoje, onde 

profissionais formados cometem erros crassos da nossa linguagem. Salientou que cada um 

deve fazer a sua parte. Ninguém mais tendo feito uso da palavra, o Presidente agradeceu a 

presença de todos, convidou a população para que continuasse a prestigiar as Sessões e 

declarou, sob a proteção de Deus, encerrada esta Sessão Ordinária. Lida e achada conforme, 

vai a presente Ata assinada por mim Ivanice Novo Bergamasco, que secretariei os trabalhos e 

pelo Presidente, Vereador Wellington Rosa Campos.  
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